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L’Associacion humanitaria Pietro Noris da anni collabora con l’Associazione Harambee.  

L’attività dell’Associazione si svolge in più ambiti, dall’intervento di aiuto per fronteggiare le numerose questioni mediche e sanitarie(inteso sia in termini di trasporto che in termini di copertura delle spese e fornitura dei medicinali), alla copertura delle spese scolastiche, dalla somministrazione degli alimenti di base per i bambini, alla fornitura di acqua potabile e beni di prima necessità, dall’ospitalità in abitazioni dignitose e igienicamente valide,  all’ intervento tramite piccoli prestiti ad interesse zero. Viene inoltre dato particolare rilievo all’accompagnamento psicoterapeutico e a campagne di informazione e sensibilizzazione.  

Nel dettaglio i progetti prevedono: 

PROGETTO SALUTE- Appoggio medico (trasporto e copertura delle spese mediche specialistiche, degli esami e degli interventi, fornitura delle medicine prescritte).

PROGETTO ALIMENTAZIONE -Appoggio alimentare (somministrazione degli alimenti di base).

PROGETTO STUDIO -Appoggio scolastico e incentivo all’auto sostenibilità, attraverso la formazione professionale. Ampia offerta di corsi ( inglese, informatica, scuola guida, matematica, lezioni di recupero, alfabetizzazione adulti, manualità, disegno).

 PROGETTO VIVIENDA E LOFT- PROGETTO CASA -il progetto prevede ospitalità in abitazioni dignitose e igienicamente valide, appoggio logistico(pratiche per ottenere appoggio economico, consulenze, canalizzazione a collegi adatti ad ogni singolo caso), appoggio  per l’abitazione e il mantenimento delle strutture, offerta in comodato d’uso di strutture a bambine e ragazze con deficit intellettivo, abusate, maltrattate e abbandonate dalle famiglie.

ACCOMPAGNAMENTO E APPOGGIO PSICOTERAPEUTICO- offerta di incontri e sessioni gratuite di psicoterapia individuale e di gruppo, conferenze partecipative di crescita personale e di prevenzione di tossicodipendenze.

La finalità di questi interventi risiede nel tentativo  “di costituire un impulso per i più emarginati, in modo tale che, conoscendosi e accettandosi come persone nel significato pieno della parola, possano individuare le proprie potenzialità e i propri limiti reali, perché si ridesti in loro il desiderio di migliorare.”
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